

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESPUES DE LA INUNDACION

ASI SE HACE

Escribiendo hoy estas líneas con una extraordinaria satisfacción al ver que el señor Moncada, atendiendo nuestro trabajo de anoche, ha visitado esta mañana las tabernas para averiguar lo que ocurre con la cosecha de pan.

En dichas visitas ha podido el señor Moncada saber que aún quedan DOCE CIENTOS VEINTIUN MIL kilos y noche, merced a las lluvias, llegaron los vagones de patatas que se iban vendiendo a precios comerciales.

También son esperados hoy unos vagones de patatas, como también gran cantidad de aceite.

No hemos en esta ocasión de regatear nuestro aplauso al señor Moncada, aplauso que desajamos le sirva de aliento para continuar en su campaña en beneficio de Cartagena.

J. Mateo P.

LA UNION MERCANTIL

MURCIANA

La Unión Mercantil de Murcia ha dirigido el siguiente telegrama al señor Presidente del Consejo de Ministros: «Al Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros - Madrid - Presidente Unión Mercantil Industrial Murcia.

Esta entidad social integrada Comercio e Industria local capital, ruega V. E. «tenga justísimas peticiones representadas» Querramos obsequiosamente a fin de que Gobierno conceda facilidades reintegrables para evitación nuevas catástrofes como la ocurrida en la ciudad hermana Cartagena.

Saludable respetuosamente nombre Comercio Industrial murciano, El Presidente, Pérez Lozano.

OFRECIMIENTOS

Se han ofrecido gratuitamente para tomar parte en «Cadaqués» espectáculo teatral que se organice, los diestros cartageneros Enrique Cano «Gavira» y Ginés Hernández «Ginesillo».

También se han ofrecido desinteresadamente los señores Sebastián Asensio «Carnicerito» y José López «Triviño».

A LOS COMERCIANTES

DAMNIFICADOS

Se advierte a los comerciantes e industriales que todavía no han presentado la nota de daños sufridos por la inundación, a la Cámara de Comercio que hasta mañana a las doce pueden enviarla al domicilio de esta Corporación.

EL SUBSECRETARIO

El subsecretario de Fomento ha, regresando a Madrid habiéndose quedado en esta localidad que con él visitaron los que prosiguen sus trabajos con la dirección del Administrador de Aduanas don Rafael Midón.

APRECIANDO UN SERVICIO

El señor Administrador de Correos de esta ciudad, don Modesto G. de Membrillera, ha enviado una nota del reparto hecho de las cantidades donadas por el Ayuntamiento para gratificar a los conductores del automóvil habilitado para transportar la correspondencia y agradeciendo los auxilios prestados para poder establecer el servicio.

JUNTA DE SOCORROS

Subscripción

«El Eco» editor: 47.820-96 pesetas; don Joaquín Díaz Zapata, 50 pesetas; don Juan J. Rocha, ex alcalde de Barcelona entregado por el señor Alcalde de esta ciudad, 250 pesetas; don Francisco Busch Montaner, 200 pesetas. Total pesetas, 48.320-96.

RELACION DE LAS CANTIDADES SATISFECHAS POR LA TESORERIA DE LA JUNTA DE SOCORROS.

Emilio Aznar Campillo, calle de la Palma 33, 50 pesetas; José García Sánchez, calle de San Roque; 1, 100 ptas; Francisco Martínez Olmos, calle de la Palma 17, 50 pesetas; José Peñalvar Vitoria calle de la Palma 6, 75 pesetas; Pratercio Montorde Cruz, calle de Capales 18, 75 pesetas.

Ramón, Méndez Pedraza, calle de Capales 17, 50 pesetas; María Hernández Molino, calle de Capales 31, 50 pesetas; José María Romero, calle de Capales 20, 50 pesetas; José Martínez Martínez, calle de la Palma 13, 50 pesetas; José Vicente Vargas calle de Salitre 4, 50 pesetas.

Ana García Casanova, calle de Salitre 15, 75 pesetas; Joaquín Cayula Sánchez Fortuna, calle de Salitre 4, 100 pesetas; Antonia Navarro Navarro, calle de Salitre 39, 150 pesetas; Silverio Moreno Fajardo, Plaza de los Carros 8, 75 pesetas; Joaquín Alcaraz Coronel, Huerto del Carmen 4; 90 pesetas.

Miguel Pavon Pavon, calle de San Roque 4, 100 pesetas; José Sánchez Vidal, calle de Jabonerías 3, 150 pesetas; Joaquín Pelegrín Pelegrín, calle de Jabonerías 5, 150 pesetas; Teresa Mas Conesa, calle de Jabonerías 17, 75 pesetas; Miguel Pallas Zamora, calle de Jabonería 12, 75 pesetas; Rafael Llamas Rodríguez, calle de Jabonerías 23 y 25, 100 pesetas.

Domingo Martínez Iugés, calle de Jabonerías 20, 75 pesetas; Miguel Arias Estrella, calle de Jabonerías 23 y 25, 100 pesetas; Ramón Giménez Romero, calle de Jabonerías 23 y 25, 50 pesetas; Aurora Sanjuán Pagn, calle de Jabonería 33, 75 pesetas.

Ricardo Zapata García, calle de Jabonerías 35, 75 pesetas; Vicente Sánchez Rodríguez, calle de Jabonerías 37, 75 pesetas; Juan Ruiz Piña, calle de Jabonerías 51, 150 pesetas; Gerónimo Duran Porras, calle del Carmen 29, 150 pesetas; José Moreno Vidal, calle del Carmen 47, 100 pesetas.

Antonio Gallardo Simón, calle del Carmen 11, 150 pesetas; Santiago Castillo Caravaos, calle del Carmen 32, 100 pesetas; José Valero Bahul, calle del Carmen 54, 150 pesetas.

Juan Escarbalaj García, calle del Carmen 34, 150 pesetas; Encarnación López Martín, calle del Carmen 36; 100 pesetas; José Martínez Hernández, calle del Carmen 38, 100 pesetas; José Luis Lorente, calle del Carmen 69, 150 pesetas.

TOTAL PESETAS 3.400

Cartagena, 14 de Octubre 1919.—El Tesorero, V. Botella.

TRIBUNA LIBRE

LA HARINA EN CARTAGENA

Para que el público juzgue del desinterés con que algún diario local hace ciertas campañas, siempre tendenciosas y son vistas al estómago, ayer fueron retirados de la estación férrea los siguientes sacos de harinas consignados a comerciantes de esta plaza:

- 100 sacos con 10.000 kilos para la Sociedad Peñarroya.
- 100 ídem con 10.000 ídem para Alcaraz y Gerófia.
- Ídem ídem ídem para A. Alcaraz.
- 100 ídem con 10.000 ídem para D. Pérez.
- 100 ídem con 10.000 ídem, para J. Gutiérrez.
- 100 ídem con 10.000 ídem, para J. Madrid.
- 100 ídem con 10.000 ídem, para A y Gerófia.
- 100 ídem con 10.000 ídem, para J. Cogetra.

Como verá el lector, no será por falta de harinas por lo que las panaderías amasean poco y malo, pues esto obedece a otras causas, que también se dirán oportunamente.

El alcalde señor Moncada está trabajando con un interés y un celo digno de aplauso en favor del vecindario y si no consigo más, es debido a que los elementos que debían ayudarle y estar a su lado en estas críticas circunstancias, se complacen en ponerle obstáculos sin comprender que el pueblo está ya harto de habilidades y que nos conoce a todos y sabe a qué atenerse.

Nunca ha atravesado Cartagena por una época más difícil y angustiosa que la presente y en la que necesita de amparo de todos sus hijos para salvarse.

Por eso es doblemente censurable la actitud de algunos elementos a los que la opinión pública señala con el dedo, como autores de la desorganización municipal que padecemos y a quienes está dispuesto a apartar de su administración, si como es de esperar, se obstinan en seguir gobernando esta desgraciada tierra.

Costa Claro.

Inundación de Cartagena

Postales y retratos de los momentos más interesantes. Se venden en el «Blanco y Negro» Mayor, 13.

Comentarios políticos

El Rey y el Gobierno

(Recibimos con retraso, debido a las dificultades postales, el siguiente artículo, de nuestro corresponsal especial de Madrid, el cual, por ser de interés para nosotros lo publicamos.)

Cuando llegó ayer mañana a Madrid S. M. el Rey, conversó con su Presidente del Consejo de Ministros, sobre todos los asuntos de actualidad. La conversación fué interesante y tuvo una parte que el cronista considera trascendental.

Oficiosamente se dijo ayer, que apenas llegó a Madrid el Rey, por la noche misma pensaba marchar a Cartagena para llevar en persona palabras de consuelo en el estado de cosas aflictivo producido por las últimas inundaciones.

Ante las indicaciones del señor Sánchez de Toca sobre la necesidad de atender a varios asuntos importantes de Gobierno S. M. acordó aplazarlo por un día.

El resgo del Rey, fué recibido con aplauso y la indicación de su primer Ministro con cierto recelo y reservas pues de ello se veía venir algo que pudiera contrarrestar la iniciativa del Monarca.

Pasaron unas horas y una vez ya reunido el Consejo de Ministros, en su largo deliberar luego de conocer los vehementes deseos de S. M. el Rey de ir a visitar las comarcas azotadas por las inundaciones, y teniendo en cuenta una serie de consideraciones urgentes aconsejan la estancia en estos días de S. M. el Rey en Madrid. También estima el Gobierno que puede aplazarse su visita a esas comarcas aprovechando para realizarlas la oportunidad de la iniciación de algunas obras importantes que tiendan a reparar los perjuicios producidos o a prevenir los riesgos futuros.

Y se añade: «El Inspector General de Sanidad irá en breve a esas regiones inundadas por el estíman necesario adoptar alguna medida.»

Mas claro; agua, El Gobierno teme o tiene en un conocimiento que por consecuencias de lo terrible de la catástrofe se ha desarrollado una epidemia.

Cuando nosotros nos aventuramos a decir esto es porque sabemos que decimos la verdad. Pueden desmentirlo,

IV ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Isidoro Calín Aranda

falleció el día 17 de Octubre de 1915
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 17 del presente mes, de 8 a 12, cada media hora, en la Iglesia Parroquial de Santa María de Gracia, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

La vela y alumbrado, así como los ejercicios de la tarde, tendrán igual aplicación.

Sus hijos ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones por lo que quedarán agradecidos.

Varios Sres. Prelatos, señores concedidos indulgencias en la forma acostumbrada

pero la verdad siempre será la verdad.

Y teniendo en cuenta esto, el Gobierno consideró en su alto deber de Gobierno y de fervientes patriotas, que al monarca, no podía exponerse a riesgo alguno, y en nota oficiosa vino a declarar que el Rey irá a Levante cuando se inauguren las obras de restauración de lo perdido.

El mejor consejo que se le podía dar al monarca, es que hoy mismo sin atender a su consejo de Ministros abandonara la Corte y en automóvil marchase con un ayudante a Cartagena.

La iniciativa regia está anulada. Sus fervientes monárquicos, sus hombres de gobierno solo lo quieren de figura decorativa, para poner primeras piedras e inaugurar Congresos.

La región de Levante, España entera, al salir anoche el monarca para el lugar señalado hubiera visto en el resgo del rey, a un soberano moderno que está comprometido con su pueblo; que siente y comparte sus alegrías y su pena.

A fines XIII, fué donde fué preciso, sin temor pánico al peligro. Es que don Alfonso XII, el padre del actual soberano, tenía en la dirección de la política hombres que le iban visto y habían intervenido en las resoluciones y en las restauraciones. Era figuras nacionales que sabían lo que es el Rey y lo que se debe a su pueblo.

Con pena, seguramente verá hoy don Alfonso XIII el acuerdo de su Consejo de Ministros y con más pena todavía se sabrá en Levante esta decisión del Gobierno de S. M.

Mientras se retiran los muertos de las alcantarillas, y el hedor de lo podrido que un día fué vida y los elementos desatados convirtieron en nada; la ciudad de Cartagena, con pena en el corazón, y lágrimas en los ojos, verá como no ha sido posible, por temores, que confiando en Dios y en la buena obra a realizar no son temores que llegue hasta el pueblo sin estruendo un Rey que tanto aplaudieron y que tanto vitorearon, para darles palabras de consuelo y ánimos con su presencia y con su boise.

No saben ser monárquicos estos hombres actuales de la monarquía.

Lo hecho ayer, si es por temor a la epidemia, es malo; y si es por política, peor.

Octubre, 10.

F. FELIU.

FLAN IDEAL

No tiene rival para preparar al momento un delicioso Flan con gasto insignificante. Ultramarinos.

HOMENAJE AL PRELADO

La Junta Organizadora, acatando respetuosas las indicaciones de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo hondamente conmovido por las desgracias personales y pérdidas materiales ocurridas en varias poblaciones de su amada Diócesis a causa de las recientes inundaciones, ha acordado aplazar indefinidamente las fiestas que, para solemnizar el festeo acontecimiento del XXV aniversario de la Consagración episcopal de tan excelentísimo y benemérito Príncipe de la Iglesia, había proyectado celebrar en la última decena del mes corriente.

La delicadeza de sentimientos de

nuestro venerable Prelado viene a privar a sus diocesanos de la ocasión de testimoniarle, en tales días, el homenaje de adhesión incondicional y filial respeto a su sagrada persona en la forma en que se disponían a hacerlo; pero esta nueva prueba de amor de nuestro benditos Pastor y Padre, que hace suyas las desgracias y penas de sus hijos, será un motivo más que obligue a la respetuosa y cariñosa su misión de quienes a su vez consideraron como propias las alegrías y satisfacciones del preclaro Obispo.

De «La Verdad»

Magnesia «Bishop»

antídoto efervescente

Venta:

Farmacia Ruiz Stengre
Cuatro Santos

AL ALMA DE SANTA TERESA

¡Toda eres alma, sublime Teresa!
¡Alma sedienta que sólo Dios sacia!
Tienes los ojos hinchidos de gracia plena de arrobos la boca de fresa, toda tu carne trocada en pavesa que se desprende del suelo que pisas...
¡Oh, cual te inflama la luz que divisa, alma a helante de Santa Teresa...
¡Toda eres alma, divina princesa, en el destierro del mundo encantada, con el anhelo de ser libertada, con la nostalgia de verse tan presa!
¡Ah, la princesa del alma inflamada que en el incendio de su misticismo enardece la sierra apagada, y estremecida de amor el abismo de la infinita quietud azulada...
¡Oh, el mistísimo de la alta priora que en su inefable fulgencia nos baña cuando del vuelo sublime regresa...
¡Santo tu arrobos, que luego es hazña porque te inundas de fe su promesa!
¡Eres lo mismo que el alma de España, alma gloriosa de Santa Teresa...
¡Alma riante de santa española!
¡Oye cual gime la tierra apagada, lejos del cielo que ya no la besa!
¡Ven a inflamarnos en tu llamada alma encendida de Santa Teresa.

J. ANTONIO BALMONTIN.

De Sociedad

Notas varias

En la iglesia parroquial cartagenera de Santo Domingo, se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la bellísima y simpática señorita Antonia Alonso y Alfonso, hija de nuestro amigo don Angel, con el joven e ilustrado capitán del Regimiento de Cartagena don Antonio Salazar Martínez Illasos.

Los nuevos esposos han sido apadrinados por don Félix Martínez Ingeniero que fué de las Obras del Puerto de ésta y por doña Concepción Martínez Illasos madre del novio.

En el acta matrimonial han firmado como testigos don Justo Campillo, Coronel del Regimiento de «España», don Juan Muñoz Deigado, don Joaquín Ruiz Stengre, don Carlos Gómez Salazar don Manuel Carmona, don José Londres don Sabas González.

Los recién casados han salido esta tarde en el correo para Murcia, Madrid, y otras capitales de España.

Lleven feliz viaje y reciban nuestra enhorabuena.